

## 新融合带来“蝶变”

——兖矿鲁南化工有限公司创新发展纪实

本报记者 姜爱民

初夏时节，万物葱茏。5月17日，记者走进位于木石镇鲁南高科技化工园区的兖矿鲁南化工有限公司，只见一条条管道纵横交错，一个个烟囱直插云霄，一排排装置鳞次栉比，窗明几净的办公区域，气势磅礴的机械设备，紧张有序的工作氛围，一股现代化企业的感觉扑面而来。

人们对鲁南化肥厂、国泰化工有限公司并不陌生，这里是我新一代煤化工发展的摇篮。2012年5月2日，兖矿集团为加快转方式调结构步伐，把兖矿鲁南化肥厂、兖矿国泰化工有限公司、兖矿国泰乙酰化工有限公司三家企业通过强强联合，整合为兖矿鲁南化工有限公司，属兖矿集团旗下全资企业。这次整合，对带动鲁南高科技化工园区和我市煤化工产业发展，起到了极其重

要的拉动作用。五年来，兖矿鲁南化工有限公司强劲的发展势头和傲人的市场占有率为证明了自己的价值，并在全国煤化工产业快速崛起。

“我们企业现有资产总额96.98亿元，年销售收入60亿元。产品总产能达280万吨，其中醋酸80万吨、尿素60万吨、甲醇56万吨、醋酐10万吨、聚甲醛4万吨、醋酸乙酯20万吨、醋酸丁酯15万吨、丁醇15万吨、复合肥20万吨，主导产品醋酸、甲醇为山东省名牌产品，尿素为中国名牌产品、国家免检产品。醋酸产能位居全国前列，多项指标被认定为国家标准。”谈到企业发展现状，总工程师张志伟如数家珍。

近年来，受国际经济危机影响，化工行业一直处于持续萎靡状态。然而，兖矿鲁南化

工有限公司却是一派紧张有序、欣欣向荣的生产景象。该公司的成功破题正是得益于他们一直推行的“科技创新”。

企业先后承担国家“九五”、“十五”科技攻关项目2项，“十五”、“十一五”国家863计划项目3项，有数十项具有自主知识产权的新工艺被首次应用于大工业生产，多项技术达到世界先进水平。

“公司拥有对置式多喷嘴水煤浆气化炉、甲醇低压碳基合成醋酸、醋酸甲酯碳基合成醋酐、羧基合成了等优势技术

和科研成果，并在聚甲醛等新型高分子材料开发方面积累了经验。重组整合后，公司内部市场化建设持续深化，生产经营管理各类要素资源运行规范、科学。通过创新实施事业部制运行模式，加快了由内部市场化向外部市场化的拓展。”张志伟告诉记者。在深圳芭田企业合资的鲁化好阳生态肥公司仓库记者看到，一摞摞复合肥正整装待发。公司董事长张凤魁告诉记者：

“我们按照市场的需求生产复合肥，现年生产能力20万吨，实现年销售收入2.5亿元。”

目前，该公司正在积极拓展四条产业链：建设以硝基、氨基、尿基复合肥为主导的新型肥料产业链；以改性聚甲醛、工程塑料、塑料合金为主导的新材料产业链；以醋酸加氢制乙醇为主导的新能源产业链；以丙酮、丙烯腈、异丙醇胺等为主导的高端化工产业链，构建平台化、园区化发展格局。

鲁南化工倡导创新节能，推动绿色循环发展。他们积极响应省、市政府“加快新旧动能转换”的号召，实施“以大压小”，推进净化系统节能升级改造。在厂区新开辟的一块建筑工地，随行的张志伟告诉记者：“这里将开工建设一套全新低温甲醇洗净化装置，该装置将替代现有五套NHD脱硫脱碳装置，为下游合成氨、甲醇、醋酸、醋酐等产品提供原料气。”

据了解，该项目总投资5.3亿元，预计2018年5月底建成投产。项目实施后，可实现甲醇、醋酸、合成氨等单位产品生产成本平均降低200元以上，年实现效益1.8亿元；每小时节约用电23500度、节约蒸汽35.8吨、节能3.2万吨标煤；可实现二氧化硫减排15.58吨/年，有机物减排1176标方/年。

“今后，鲁南化工将借助该项目投产运营，以现有合成气、甲醇、醋酸、丁醇等原料产品为基础，重点发展丙酮、丙烯腈、异丙醇胺等市场前景好、投资小、见效快的精细化产品，做精高端、终端化工产品，并形成较为完整的产业链，将高端化工产品产能提升至百万吨级水平，全力打造百年长青知名企业。”对未来的发展，公司党委书记斯道远信心百倍地说。

我们有理由相信，一个乘风破浪、蓬勃发展的兖矿鲁南化工有限公司正从新的起点迈向新的辉煌！

## 绷紧安全生产这根弦

本报讯 6月9日，市政协副主席杨家国带领市政协视察组到高新区对安全生产工作进行专题视察。

视察组先后视察了八一热电厂、八亿橡胶有限责任公司、华润三九药业有限公司三家企业，听取了安全生产监管工作情况汇报，并对有关情况进行现场指导。

座谈会上，杨家国强调，各级各有关部门要提高认识，时刻绷紧安全生产责任这根弦，安全生产是关系人民群众生命财产安全的大事，责任重于泰山；要突出重点，牢牢把握安全生产主动权。要狠抓教育，在全社会营造人人关注安全、人人

重视安全的浓厚氛围。要强化源头管理，着力构建预防体系的长效机制。针对不同情况，分行业制定特殊作业、关键岗位安全管理标准和要求，严防各类事故发生；狠抓排查隐患，把各类安全隐患消灭在萌芽状态，狠抓治理整治，着力解决监管有漏洞的问题；要查隐患，堵漏洞，补短板，切实做到警钟长鸣、常抓不懈。

要压实责任，确保安全生产目标圆满实现。要明确责任，各负其责，严格落实企业的主体责任、部门的监管责任；要扎实工作、有的放矢，制订完善各类应急预案。

(记者 岳娜)

## 薛城强化铁路沿线环境治理

本报薛城讯 近期，薛城区对铁路、高铁和高速沿线环境进行了综合治理，明确了整治重点、实施步骤及整治措施，取得了明显成效。

该区组织精干力量对辖区内的铁路沿线200米范围内所有违法建设和临时建筑物、“三堆两垛”、养殖场、废弃物等进行了地毯式排查、登记，建

立台账；针对前期排查出的256个问题，细化整治方案，挂牌督办，逐步销零。同时，强力推进绿化工程，突出“点”的开放，注重“线”的流畅，力求“面”的完整，体现“量”的丰富，构建起天然绿色生态屏障。

(记者 姜爱民 通讯员 张会 颜亚婷)

## 市长热线

12345 服务找政府

106-3632-12345

www.zaozhuang.gov.cn

事事有回音 件件有回复

## 台儿庄:排查整治道路安全隐患

王先生：台儿庄区泥沟镇台兰路超载超限车辆较多并损毁道路，导致村民出行不便，存在安全隐患，请求处理。

台儿庄区政府：接到群众反映的问题后，立即责成区公安分局交警大队处理。根据《枣庄市整治公路货车违法超限超载行为专项行动实施方案》的工作要求，台儿庄交警大队制订专项行动方案，以大货车、渣土车、轻型货车等为重点违法车辆。针对反映人反映的道路隐患问题，大队组织泥沟中队民警对辖区包括台兰路在内的隐患路段进行排查，并将排查结果上报区安委会，由区安委会责成相关部门进行整改。经回访，王先生表示满意。

## 山亭:尽快解决独生子女费

赵女士：我是山亭区山城街道横岭埠村村民，2005年生育一子女，有独生子女证，一直未领取独生子女费，今年4月去领取时发现只发放到2010年，请求协调处理。

山亭区政府：接到群众反映的问题后，立即责成山城街道调查处理。经调查，赵女士反映情况属

实。目前，随着二胎的放开，社会抚养费征收力度降低，山亭区各乡镇均出现独生子女奖励费未兑付现象。针对赵女士独生子女费未发放问题，山城街道已安排村干部给其做好解释工作，并安排计生部门积极向区卫计局申请，力争尽快解决。经回访，赵女士表示满意。

(上接第一版)开展城市供水、燃气、供热等行业规范化服务活动，重点解决“窗口”行业单位内外环境不整洁，服务制度、收费标准、办理程序不规范，投诉处理机制不健全，工作人员着装不规范，不使用文明用语，未设立创建文明城市宣传栏等问题，提升服务质量。

下一步，市住建局将按照省级文明城市测评体系标准和要求，积极做好资料的收集、归类、整理和上报工作，做到材料齐全、数据准确。加大对建筑工地、背街小巷、主次干道、城市水体、物业服务、供水、供气、供热等现场考察项目的指导、督导、检查，督促落实各项整治任务，确保达到创城标准要求。

同时，该局建立信息上报制度，要求各区(市)住建局和相关单位指派专人负责，每周上报创城信息，及时掌握创城工作进展情况，对各单位创建工作完成情况进行及

时通报，对工作积极、行动迅速、任务完成好的单位进行表扬，对行动迟缓、工作不力的单位进行批评，全力做好省级文明城市创建工作。

会议指出，在全行推进“两学一做”学习教育常态化制度化，是推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手，是深化

改革创新发展战略目标的现实需要，各级党组织和广大党员要切实提高政治站位，增强政治敏锐性和政治责任感，通过推进“两学一做”学习教育常态化制度化，把合格党员的标杆立起来，在“学”和“做”中不断锤炼党性、持续改进作风、发挥示范带动作用，汇聚攻坚克难、干事创业、争先创优的强大力量，努力开创枣庄银行转型发展的新局面。

会议强调，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，密切联系枣庄银行基层党建、党员队伍教育管理和全行

发展大局实际，突出做好五个方面的任务。一是要继续把“学”这个基础抓实抓紧，用更多的时间与精力抓好学习。

深入学习习近平总书记系列重要讲话，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。要深入学习国家金融方针政策、监管意见和银行新业务新知识。要注意学习方法，提高学习效果。

二是要牢牢把握“做”这个根本，推动践行“四个合格”成为常态，把“四个合格”作为行为标杆，在真学实做、知行合一上形成常态、抓出成效。三是要把查找

问题、解决问题作为基本目标，始终坚持问题导向，把发现

问题、解决问题作为“两学一做”学习教育常态化制度化的着力点，推进全面从严治党向纵深发展。

四是要紧紧抓住党委委员这个“关键少数”，做到带头加强政治学习、带头强化党性修养、

带头保持严实作风、带头担当负责等“四带头”。

五是要把建设过硬党支部作为有力抓手，建立支部主题党日等经常性

活动制度，认真落实“四定两挂一戴”要求。

会议要求，要加强组织领导，确保“两学一做”学习教育常态化制度化取得扎实成效。

要提高思想认识、压实主体

责任、加强宣传督导、做到统筹兼顾，发挥好各级党组织引

领作用，切实增强全体党员干部的凝聚力、战斗力，把“两

学一做”学习教育常态化制度化

的成效，体现到加强党的建设、促进全行转型发展和解决难题上来，进一步坚定发展道

路、坚定产品创新、坚定思维创新，干在当下、成在实处。

在全行打造风清气正、心无旁骛、干事创业的政治生态，激发弘扬正能量，激励全行上下敢于担当，勇于负责，奋发有

为。

会上，总行机关第一党支部、市中党支部、菏泽分行党

支部分别以《以学促知 以知促行 有效提升基层党建水

平》、《端正态度 边学边改 努力争做一名合格的共产党员》、《提高政治站位 突出关键环节 推进学习教育常态化制

度化》为题作了交流表态发言。党委委员、各支部委员、总行全体党员及部分入党积极分子参加了座谈会，总行部室非

党员总经理、支行行长列席了会议。

(陈淑萍 张晨子)



## 展示“非遗”文化魅力

6月10日，我市第二届群众文化艺术节暨“文化和自然遗产日”“非遗”项目展演在市中区光明广场举行。此次活动涵盖了我市13项“非遗”项目，现场30位优秀传承人代表为大家表演“非遗”绝活。图为：非遗传承人现场展示“运河莲花帽”。

(记者 刘明 摄)

## 山亭农村公路“有路必养”惠百姓

本报山亭讯 入夏时节，行驶在山亭区的农村道路上，路面整洁了，车速更快了，这得益于山亭区农村公路“有路必养”的新举措，让山区群众的出行更安全快捷。

近年来，山亭区交通运输局坚持农村公路“建管并

重，管理为先”的理念，按照“县道县养、乡道乡养、村道村养”的原则，抓好项目建设，更加注重管养，确保安全畅通。积极探索实施“五个三”，建立健全农村公路养护机制，即组建区、乡(镇)、村(居)三级管理机

构，建立定路段、定人员、定责任的“三定”责任体系，明确管路政、养路面、村道村养”的原则，抓好项目建设，更加注重管养，确保安全畅通。积极探索实施“五个三”，建立健全农村公路养护机制，即组建区、乡(镇)、村(居)三级管理机

构，建立定路段、定人员、

乡镇公路管养机构10个，配备公路管养人员300余人，做到了农村公路养护机构、人员和资金“三落实”，全区农村公路通车里程约1220公里，基本实现农村公路“有路必养”。

(记者 梁鸿雁 通讯员 田涛 张珊珊)

截至目前，山亭区组建

## 30个生活中的急救常识，关键时刻能救命！(二)

## 5. 鼻出血

大众医学提示：鼻出血时仰头，非但止不住鼻血，反而会导致鼻血被吸入口腔和呼吸道。正确的做法是用手指捏住两侧鼻翼4~8分钟，或用浸了冰水的棉球填塞鼻腔压迫止血。如果这些方法仍不能止血，应立即去医院就诊。

## 6. 酒醉

大众医学提示：轻度醉酒者，可以让其喝浓茶利尿，加速酒精的排泄。严重醉酒者，可让其喝醋，并用手指压迫其舌根催吐，以减少酒精的吸收。经上述处理效果不明显，应送医院处理。

## 7. 中暑

大众医学提示：轻中度中暑者，应将其迅速转移到阴凉通风处静卧休息，脱掉或解开衣服，用冷毛巾擦身，以迅速降低体温。可让中暑者喝一些凉盐水、清凉含盐饮料。若患者出现神志不清、抽搐，应立即送医院。

## 8. 晒伤

大众医学提示：夏天外出时，应做好防护工作，比如搽防晒霜、撑遮阳伞等。当皮肤被烈日晒红并出现红肿、疼痛时，可用冷毛巾敷于患处，并适当涂一些滋润霜。若皮肤上已有水疱，千万不要挑破，应请医生处理，以免继发感染。

## 9. 蜂蛰伤

大众医学提示：外出郊游一旦被蜜蜂蛰伤，



创  
建  
国  
家  
卫  
生  
城  
市  
提  
高  
人  
民  
健  
康  
水  
平